Репертуар-основа плодотворной работы театра

Советский зритель любит театр, высеко ценит его искусство и требует, чтобы оно постоянно совершенствовалось, было достойным машей эпохи. Особенно высокие трабования предъявляет зритель в театральному репертуару. Он не может мириться с тематической ограничениостью репертуара, - деляюстью — и — незначительностью его содержания. В нем должны быть представлены все виды и жанры драматургин, талантливые иьесы на самые разнообразные темы. Наш вригель тенло встречает любое драматургическое произведение, если автор сумел вложить в мего передовую ищею и выразить ее в законченией художественной форме. По преждо всего он хочет видеть на сцене новые выдающиеся произведения, правдиво и ярко отображающие жизнь советского общества, неказывающие живые образы тружеников города и деревни, их славные дела и победы в строительстве комиллизма.

Следовательно, творческая энергия работников театра должна быть направлена главным образом на создание современного советского репертуара, способного глубоко и полно удовлетворить запросы всех слоев населения нашей страны.

Как жо в истекием тоатральном сезоне решал эту ответственную задачу Кировский областной драматический театр? Надо сказать, что советские пьесы в сто репертуаре на этот раз занимали весьма заметное место. В течение сезона 1954/55 года облдрамтеатром было ноставлено тыес на советские темы. Кромо того, им показывался ряд советских ньес, поставленных в предыдущем сезоне.

Но вначит ли это, что репертуариал линия театра безупречна и что она не нуждается ин в. каких ноправках? Нет, не значит. Ведь широкие массы зрителен интересует не только количество, но и качество показываемых пьес. Они отрицательно относятся к тем театрам, которые формируют свои репертуар, руковолетруюсь цегодным принципом «числом

К итогам театрального сезона Кировского облдрамтеатра

ноболее, ценою подещевле. Такой полход к делу нередко приводит к проникновению на сцену всякого роза драмодельческой макулатуры, рассчитанной на вкусы отсталых людей.

Кировский обларамтеатр не всегда строто подходит к отбору ньес при составлеянии репортуарных иданов. Поэтому не случайно в них оказывались такие малосодержательные ньесы, как «Свадебное путетнествие» и «В сироневом саду». В свое время наша общественность указывала театру на этот недостаток, по он не прислушался к се справедливой экритике и продолжает до сих пор упорно ценлиться за эти поверхностные, написанные без анания жизни пропаведения. Достаточно сказать, что енектакль «Свадобное путспиствие» за ява сезона был показан 63 раза! Это рекордиая цифра. Ни один на своих спектаклен облурамтеатр так нифоко не пропагандировал.

О том, что театр не едолал для себя выводов из критики, свидетельствуют и другие факты. Так, например, в конце минувиего сезона им была извлечена из архива комедия В. Масса и И. Куличенко «Сады цветут». Эта пьеса имет веселоможет быть, слинком весело. Однако, ухоля из театра, аритель не уносит ии одной интересной мысли, ии одного свежего чувества, снектакль не номог сму глубже узлать жизнь, ис стал для исто полнующим событием.

В истекшем сезопе театром были поставлены еще дво старые пьесы— «Сын Рыбакова» В. Гусева и «История одной любви» К. Симонова. Постановка первой пьесы внолно оправдывается тем, что в ней поднята такая важная проблема, как проблема восинтания молодежи. В силу этого пьеса В. Гусева, написанная спыше полутора десятка лет тому назад,

не потеряла своего значения и сегодия. По какую существенную проблему выдвитает и решает «Истории одной любви»? По существу — пикакой. Справедливую оценку дала пьесе К. Симонова газета Советская культура» в помере от 12 июля с. г., где о ней сказано: «Ие в том беда, что действие се ни разу не выходит за претелы одной компаты, плохо, что и но теме, по проблематике, пьеса остается такой же комнатной». С оценкой газеты этой пьесы нельзя не согласиться.

Наиболее значительными споктаклями на современные темы в сезоне были снектакли «Персопальное дело» (А. Штейна) и «Сердце на прощает» (А. Софронова). Эти произведения бесспорио обогатили ревергуар театра. Они дали возможность многим артастам проявить свои творческие способности и, главное, осуществить самые завитные свои чаяния --- воссовмать средствами сценцисского испусства образы героев залиего времени --- простых советских людей, показать их ду-ZOBHLEGO HAIREOZ стремление к мирному совидательному труду, пепримиримость по исему, что мешает им строить мовые, более прекрасные формы жизии. Вериое понимание этих пьес и в основном вернос режиссерское и актерское HX balliethic помогли театру допести до зрителя глубину идейных конфликтов, валоженных в том и другом произведения.

может быть, слишком весело. Однако, ухоля из тейгра, зритель не упосит ин одной интересной мысли, ин одного свежего чувства, спектакль не помог сму глубже узнать жизнь, не стал для исго полнующим событием.

Отрадно отметить и тот факт, что Кировский облдрамтеатр одним на первых среди нериферийных театров поставил ща свей сцене новую иносу А. Софронова. Его инициатива достойна всяческой цохвалы.

Тем не менее некоторым работникам театра и в вервую очередь его главному ражие веру 10. М. Мизецкому порой не хватает творческой смелости в теле организации рецертуара. В результата этого театр иногда вдет уже по проторенным, избитым путям, ставит то, что подверглось апробации. Само собой разуместся, оныт других театров ин в коем случае не

-1

должен игнорироваться. По ири этом всемерно должна развиваться собственная инициатива.

Неродко отдельные режиссеры и артисты театра жалуются на испытываемый имп репертуаршый голод, на изхватку хороших совстских ньес. Действительно, наши драматурии все сщо в большом долгу перед театром и арителем. И нес же у мас имеется немало сначительных ньес о советской действительных ньес о советской действительности, по театры порой не замечают их.

В этом сезоне многие театры илодотворно работали с местными авторами. В прошлой практике общрамтеатра имелея тоже такой случай. Иссколько лет тому назад его коллектив услешно осуществил постаченку пьесы киропского граматурга И. А. Интикина «Берцен в Вятке». Казалось, что после этого работаници театра должны были еще более укренить солружество с молодыми авторами, помочь им в их трудном целе. По этого не произошло. Вот уже в дечение двух жег работает над пъесой .На родных берегах изченающий местный драматург Ю. К. Петухов. Кому как не ему агужна помощь и поддержка со стороны театра? Однако театр вилогиую заимитересовался автором и его инесой только в последите время. А проявись этот интерес у театра несколько раньше, наш зритель смотрел бы ньесу 10. Истухова о жизни колхомой деревии уже в orom cesodie.

Духовный облик согетского человека прие и полнее веего проявляется в его сознательном отношении к труду, как к нажисиней государственной обязанности. Поэтому чема труда является благодарнейней темой искусства социалистического реализма, утверждающего жилиь как донне. Показать все величие людей свободного труда, окруженных у нас всеобщим уважением и почетом, — долг каждого театра.

Нельзя сказать, что обидрамтеатр укловился от выполнения этого долга. Но тема
труда в его творчестве звучала далеко не
во весь голос. Где, например, тот спектакль, в котором были был показаны образы. передовиков промышленности, смелых

и неутамимых новаторов производства, людей, стоящих в авангарде веспародной борьбы за коммунизм? В истекшем сезове облдрамтеатр не дал ни одного спектакы о занани рабочего класса.

Не было также поставлено театром вы одного нового спектакля на историко-реколюционную тему, о геропческом прошлом чащего народа.

Из богатейшего наследня русских классиков театр взял «Чайку» А. И. Чехова и «На всякого мудреца довольно простоты» А. Н. Островского. Оба эти сисктакля поставлены профессионально грамотно. Но в них не хватило поваторских красок и поэтому усисха они не имели.

Обларам реагру внолие по силам постапроизветении повка драматургических крупиото масштаба, имеющих большое вдейно-восинтательное и художественное значение. В его коллектите есть одаренцым ражиесеры, артисты, способные создавать спектакли высокого стили, воилощать в художественные образы важный, волнующий жизненный материал, аначительные иден, явления и конфликты общественной жизни. По они могут реализовать свои возможности только в том случае, если ревертуар театра булст формироваться на процаведений, отличающихся ботатетном содержания, таубиной идей, красотой и благоролством форм.

Но этого еще мало. Успециый путь к созданию масшлабных сценических 111300поведении, достойных современного толя, лежит через углубленное изучение марисистско-ленинской теории, метода социалистического реализма, жизии, техники профессионального дела. Видисйшие мастера русской сцены инкогда не довольствованись достигнутыми успехами, постоянно учились, упорно работали пад казідой свети рольно, какой бы маленькой она ин была. Эти прекрасные качества должны быть восинтаны у каждого творческого работинка чашего театра. Многио из ших в только что закончившемси сезоне работали с большим напряжением, и их труд было бы исправильно вамалчивать. Так, например, мркие, запоминающиеся образы социли - и спектакма Серуще че прощаеть засл. артистка Удмуртской АССР Л. В. Самсонова (Екатерина Топилина), засл. аргист РСФСР А. Ф. Теплов (Степан Топплин). В спектакле Персональное дело» на высоком уровие игради свои роли засл. артист Грузинской ССР В. И. Бурдаков (Алексей Хлебинков), аргистии В. С. Боровдина (Клавдия Сертесрна Колокольникова) и М. С. Карпова (Александра Ивановна Хлебинкова). засл. артистка РСФСР и Татарской АССР Ф. А. Дембицкая (Наталья Васильевиа Малютина). Засл. артист Татарской АССР Д. А. Дросси удачно сыграл роль доктора Дорна («Чайка»); артистка — А. И. Лениренко создала замечательный образ болгарской матери-натриотки Славки («Земной рай 1.

В коллективе театра немало одарсиной творческой молотежи. Молодые артистки И. А. Качкина, В. И. Тике, артисты Б. И. Памии, Н. Ф. Вакуров, Е. М. Прибылев и аругие не раз радовали эрители ростом споего исполнительского мастерства. Все это синдетельствует о том, что коллектив обядрамтеатра способен успешно решать поставленные перед иим большее задачи.

Советский театр является важной, неотъемяемой частью социалистической культуры. Он призван партией и пародом утверждать рес новос, перезовос, коммунистическое. Перез ним открыты безграничные просторы для творческих исканий и открытице, для создания художественно-полноценных спектаклей.

Основой илодотворной работы жаждого театра, залотом его дальнейних творческих уснехов является полноценный респертуар и прежде всего репертуар современный Иоэтому, лумая о завтраннем дне, о работе в предстоящем театральном сезоне, руководители облдрамтеатра должны полаботиться о том, чтобы репертуар отвечал раступим культурным запросам нашего арителя.

В хорошем репертуаро театра алинтерссована вся наша общественность. При активной помощи театру со стороны общеотвенных организаций его коллектив может сначительно подомть плейно-художественный уровень своей работы.

и. Елин.